
Valentinstag

Februar 2021

Wie viel Liebe liegt hierzulande in der Luft?
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Umfrage-Basics

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 550 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

Feldzeit 29.01.2021 – 03.02.2021

Studienumfang 9 Fragen

Mobile Teilnahme 52,0%

Daten-Cleaning 17 Respondenten
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Zusammensetzung des Samples | n = 550
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14 - 19

20 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69

7,5%

15,6%

18,0%

17,3%
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50,0%50,0%
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70 - 75 6,7%
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Wie wichtig ist es Ihnen persönlich, den Valentinstag zu feiern? || n=550 || MW 3,1

Bedeutung des Valentinstags

4,7%

21,1%

30,5%

43,6%

Sehr wichtig Eher wichtig Eher weniger wichtig Überhaupt nicht wichtig

74,2%

25,8%

27,6%

24,0%

34,6%

29,3%

31,6%

18,0%

16,1%

15,3%

37,7%

25,7%

Sample Total

Männlich

Weiblich

14 - 29 Jahre

30 - 39 Jahre

40 - 49 Jahre

50 - 59 Jahre

60 - 75 Jahre

Singles

Partnerschaft

Verheiratet
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[...] Inwieweit treffen die folgenden Eigenschaften Ihrer Ansicht nach auf den Valentinstag zu? || n=550 || 

Top-2-Box: trifft voll und ganz zu / trifft eher zu

Eigenschaften des Valentinstags

54,2%

38,9%

31,3%

22,0%

18,0%

28,0%

17,5%

17,8%

10,5%

7,5%

8,9%

6,5%

5,8%

4,7%

6,9%

4,5%

26,5%

34,9%

37,8%

43,6%

45,1%

33,1%

31,6%

30,7%

35,5%

33,6%

28,5%

29,5%

25,8%

26,5%

22,7%

18,5%

80,7%

73,8%

69,1%

65,6%

63,1%

61,1%

49,1%

48,5%

46,0%

41,1%

37,5%

36,0%

31,6%

31,3%

29,6%

23,1%

Kommerziell

Übertrieben

Kitschig

Traditionell

Romantisch

Abgedroschen

Langweilig

Einfallslos

Wundervoll/ schön

Belebend/ erfrischend

Bedeutsam/ wertvoll

Sinnvoll

Authentisch/ ehrlich

Elegant

Feierlich

Außergewöhnlich

trifft voll und ganz zu

trifft eher zu
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Über welche Geschenke würden Sie sich am Valentinstag generell am meisten freuen? || n=550 || Mehrfach -Nennung möglich

Die beliebtesten Geschenke am Valentinstag

29,6%

19,8%

19,1%

13,5%

12,9%

10,9%

10,7%

8,9%

7,1%

6,0%

5,3%

4,7%

4,2%

3,5%

2,2%

1,8%

1,6%

1,5%

5,5%

37,6%

Blumen/ Pflanzen

Liebesbrief

Schokolade/ Süßes

Selbstgemachte/ selbstgestaltete Geschenke

Reise/ Romantikwochenende

Parfüm

Gutscheine

Schmuck/ Uhr

Bücher

Konzertkarten

Dessous/ Unterwäsche

Kuscheltier

Kosmetik-/ Körperpflegeprodukte

Elektronikartikel

Sportartikel

Schuhe

Oberbekleidung (Kleid, Hose, Shirt, etc.)

Einrichtungsgegenstände/ Wohn-Accessoires

Über sonstige Geschenke

Über gar keine Geschenke/ Ich mache mir nichts aus Valentinstags-Geschenken

Männlich Weiblich

Blumen/ Pflanzen 16,4% 42,9%

Liebesbrief 13,5% 26,2%

Selbstgemachtes 10,5% 16,4%

Männlich Weiblich

44,0% 31,3%
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Wie werden Sie den Valentinstag heuer voraussichtlich feiern? [...] || n=550 || Mehrfach -Nennung möglich

Pläne für den Valentinstag 2021

25,3%

11,1%

11,1%

10,4%

6,9%

6,4%

6,4%

4,9%

4,0%

2,7%

2,5%

2,2%

1,6%

5,6%

52,0%

Gemütliches Beisammensein zu Hause

Gemeinsam kochen

Sex

Filmabend

Candle-Light Dinner

Romantische Massage

Zeit gemeinsam in der Natur verbringen

Romantisches (Schaum-)Bad zu zweit

Spieleabend

Private Valentinstags-Party

Virtuelles Meeting mit PartnerIn/ Freunden/ Familie

Auf Urlaub fahren

Cocktailabend

Sonstiges

Gar nicht
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Warum werden Sie den Valentinstag heuer nicht feiern?  || Basis: Werden den Valentinstag heuer nicht feiern || n=286 || Mehrfach-Nennung möglich

Gründe, den Valentinstag 2021 nicht zu feiern

54,9%

46,9%

38,8%

37,4%

36,4%

22,0%

14,3%

14,0%

9,8%

9,4%

4,9%

4,5%

4,2%

2,4%

2,1%

0,3%

7,7%

Ich brauche keinen Valentinstag, um jemandem zu zeigen, dass ich ihn/sie liebe

Ich möchte den Konsumzwang rund um den Valentinstag nicht unterstützen

Mir sind spontane Gesten der Zuneigung wichtiger als der Valentinstag

Ich empfinde den Valentinstag immer als "erzwungene" Liebeserklärung

In einer Beziehung sollte jeder Tag etwas Besonderes sein, nicht nur ein einzelner Tag

Ich habe keine (funktionierende) romantische Beziehung

Ich bin nicht so der Romantik-Typ

Ich möchte einen eigenen "Feiertag", nicht einen international gefeierten Tag der Liebe

Die Gastronomie wird wegen der aktuellen Corona-Situation noch geschlossen sein

Ich bin momentan nicht in der Stimmung, den Valentinstag zu feiern

Es gibt Corona-bedingt zu wenige Möglichkeiten, den Valentinstag angemessen zu feiern

Mein Partner/ meine Partnerin lehnt den Valentinstag ab

Ich finde es in der aktuellen Corona-Situation nicht angebracht, den Valentinstag zu feiern

Ich habe gerade eine Trennung hinter mir

Ich finde es Alleinstehenden gegenüber nicht fair, den Valentinstag zu unterstützen

Ich habe schlechte Erfahrungen mit dem Valentinstag gemacht

Sonstige Gründe

Männlich Weiblich

19,1% 10,0%

Männlich Weiblich

41,9% 31,3%
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Unabhängig davon, ob Sie den Valentinstag heuer feiern oder nicht: Wen werden Sie heuer zum Valentinstag beschenken? || n=550 ||

Mehrfach-Nennung möglich

Beschenkte Personen am Valentinstag 2021

40,5%

12,7%

9,3%

5,1%

2,9%

2,4%

2,0%

1,5%

0,9%

0,7%

0,7%

2,0%

46,4%

Meinen Partner/ meine Partnerin

Meine Mutter

Mein(e) Kind(er)

Freunde/ Freundinnen

Meinen Vater

Meine Geschwister

Meine Schwiegermutter

Meine Großmutter

Meinen Schwiegervater

Meinen Großvater

Sonstige Verwandte

Sonstige Personen

Ich werde heuer am Valentinstag niemanden beschenken

Männlich Weiblich

46,5% 34,5%
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Welche Geschenke werden Sie heuer am Valentinstag verschenken? || Basis: Beschenken jemanden zum Valentinstag || n=295 || 

Mehrfach-Nennung möglich

Geplante Geschenke zum Valentinstag 2021

44,7%

27,8%

11,5%

8,8%

8,1%

6,1%

5,1%

4,7%

4,7%

3,4%

3,1%

3,1%

3,1%

2,4%

2,4%

2,0%

1,7%

1,4%

14,6%

Blumen/ Pflanzen

Schokolade/ Süßes

Selbstgemachte/ selbstgestaltete Geschenke

Parfüm

Liebesbrief

Gutscheine

Schmuck/ Uhr

Bücher

Kuscheltier

Oberbekleidung (Kleid, Hose, Shirt, etc.)

Dessous/ Unterwäsche

Einrichtungsgegenstände/ Wohn-Accessoires

Kosmetik-/ Körperpflegeprodukte

Elektronikartikel

Reise/ Romantikwochenende

Schuhe

Sportartikel

Konzertkarten

Sonstige Geschenke

Männlich Weiblich

Blumen/ Pflanzen 55,5% 32,9%

Schokolade/ Süßes 21,3% 35,0%

Selbstgemachtes 7,7% 15,7%

Liebesbrief 4,5% 12,1%
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Dieses Jahr wird der Valentinstag auf Grund der Corona Pandemie möglicherweise anders ausfallen. Was wird Ihnen - auf Grund der Corona-Pandemie -

heuer am Valentinstag besonders fehlen? || n=550 || Mehrfach-Nennung möglich

Was am Valentinstag 2021 Corona-bedingt fehlen wird

16,9%

9,3%

8,4%

7,6%

7,5%

6,7%

6,4%

5,6%

4,4%

4,4%

3,6%

2,0%

2,2%

61,1%

Romantisches Dinner in einem Restaurant

Wellness/ Spa

Besuch einer Bar (Cocktail-/ Weinbar etc.)

Treffen mit der Familie

Treffen mit Freunden/ Freundinnen

Küsse/ Umarmungen

Kinobesuch

Urlaubsreise

Partys/ Discobesuch

Theater-/ Konzert-/ Opernbesuch

Treffen mit dem Partner/ der Partnerin

Wintersport (Skifahren/ Snowboarden, etc.)

Sonstiges

Gar nichts
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[...] Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Thema "Valentinstag" zu? || n=550 || Top-2-Box: stimme voll und ganz zu / stimme eher zu

Image des Valentinstags

48,2%

46,9%

21,8%

17,8%

19,8%

13,3%

13,5%

11,8%

11,1%

33,1%

33,1%

39,3%

40,0%

34,2%

36,7%

34,7%

28,2%

28,0%

81,3%

80,0%

61,1%

57,8%

54,0%

50,0%

48,2%

40,0%

39,1%

Der Valentinstag ist nicht mehr der Tag der Liebenden, sondern der Tag des Kommerzes.

Der Valentinstag ist ein Tag wie jeder andere.

Der Valentinstag ist ein schöner Anlass, um den Lieben, die uns das ganze Jahr begleiten, "Danke" zu sagen

Der Valentinstag ermöglicht es, auch kleine Freuden im Leben zu genießen.

Gerade in diesen schweren Zeiten, ist es wichtig, am Valentinstag zu zeigen, wie sehr man jemanden liebt.

Viele Paare brauchen den Valentinstag, um ihrer Beziehung wieder mehr Aufmerksamkeit zu schenken.

Der Valentinstag ist eine schöne Abwechslung in diesen schweren Zeiten.

Der Valentinstag ist ein guter Anlass, um uns wieder auf das Wesentliche zu besinnen.

Der Valentinstag ist der perfekte Anlass, um mal wieder frischen Wind in die Liebe zu bringen.

stimme voll und ganz zu

stimme eher zu
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